

2024大灣區傑出企業家大獎頒獎典禮

2024大灣區傑出企業家大獎揭曉

12位業界翹楚獲殊榮



【2024大灣區傑出企業家大獎】頒獎典禮昨假尖東海景嘉福洲際酒店隆重舉行。

【香港商報訊】記者呂明霞、康鈞森報道：昨日，「2024大灣區傑出企業家大獎」頒獎典禮於尖東海景嘉福洲際酒店隆重舉行。郭晉昇、韓文俊、金華龍、余彥慶、李翊麒、梁文傑、陳秉文、陳恩永、陳錦達、劉麗斯、鍾鳳儀、鄭辰道共12位傑出企業家喜獲殊榮。政制及內地事務局局長曾國衛致辭時說：「感謝香港商報舉辦這次甚具意義的頒獎活動，讓社會各界可以更深刻認識到大灣區建設對國家和香港未來發展的重要性及戰略意義，同時鼓勵企業家們致力為灣區作出貢獻，亦讓大家清楚看到大灣區發展為香港各界所帶來的無限機遇！」

頒獎典禮由香港商報主辦，香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中華出入口商會、香港僑界社團聯合會、香港經貿商會、香港工商總會、香港專業聯盟、香港政協青年聯會及粵港澳大灣區青年總會作支持機構。政制及內地事務局局長曾國衛，商務及經濟發展局副局長陳百里，中聯辦經濟部貿易處投資組處長劉斌，全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄭美雲，香港中華出入口商會會長貝鈞奇，香港中華廠商聯合會副會長莊家彬，香港商報常務副社長藍岸等擔任主禮嘉賓，共同見證這一城中盛事，向獲獎企業家致以熱烈祝賀。藍岸代表香港商報致歡迎辭。

大灣區展現蓬勃生機和無限商機

曾國衛表示很高興出席頒獎典禮，見證一批積極參與大灣區建設並作出貢獻的傑出企業家們喜獲殊榮，並與大家一同分享他們在大灣區打拚及創出一番事業的歷程。他續說，在中央大力支持和灣區各方共同努力下，灣區建設工作可以說是碩果累累：灣區基礎設施持續完善，區內人員流動更為便捷；傳統產業和先進製造業不斷提質升級，產業結構持續優化，新質生產力提速發展；而科技創新資源和國際高端人才的不斷匯聚更將穩步推進大灣區國際科技創新中心的發展。他又指，去年大灣區的地區生產總值達到14萬億元人民幣，佔全國經濟總量的九分之一，更超過不少先進國家和發達經濟體，這充分展現出大灣區的蓬勃生機和無限商機。

曾國衛強調，作為灣區中心城市和核心引擎，

曾國衛：多路並進促灣區高質量縱深發展

【香港商報訊】記者康鈞森、呂明霞報道：政制及內地事務局局長曾國衛昨日在「2024大灣區傑出企業家大獎」頒獎典禮上致辭稱，香港是大灣區的中心城市和區域發展核心引擎之一，在大灣區建設中肩負着引領帶動的重任。與此同時，大灣區建設是香港更好融入國家發展大局的最佳切入點，也是香港探索未來發展新方向、新空間、新動能的關鍵所在。特區政府會全力以赴推進各項融入國家發展大局的工作，包括多管齊下、多路並進地促進大灣區的高質量縱深發展，同時助力香港人才和企業抓緊灣區的重大機遇。

固本培元持續提升香港優勢

曾國衛強調，本港要固本培元持續鞏固提升香港「一國兩制」的制度優勢。他說：「香港是高度國際化、市場化、法治化的國際都市，亦是全球唯一匯聚中國優勢和國際優勢的世界級城市。我們要進一步加強香港在金融、航運、貿易和專業服務等範疇的國際競爭力，通過「跨境理財通2.0」、支持推進人民幣國際化等一系列的措施，充分發揮香港在「一國兩制」下，背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，擔當好我們「超級聯繫人」和「超級增值人」的重要角色，發揮好我們「引進來」、「走出去」的雙向平台關鍵作用，一方面吸引外國資金、人才、技術進入灣區，同時鼓勵內地企業和人才善用香港的獨特優勢進軍開拓國際市場。」

此外，本港需要不斷提升灣區內更高水平的互聯互通。他指出，大灣區是在一個國家、兩種制度、三個關稅區、三種貨幣的獨特條件下創建而

成的，要推進灣區發展，首要是不斷深化廣化各方面的規則銜接和機制對接，將發展中的不通變成通、不順變成順。過去一批批的便利政策如「港車北上」、海空貨物聯運、「港資、港法、港仲裁」等，均有助促進各種生產要素在灣區內的高效流動。

「我們會繼續與粵、澳政府深化合作，以互利共贏的精神，推動更多政策創新突破，一方面推動大灣區的高質量發展，同時為大灣區打造更優良的營商和發展環境，支持企業和人才的長遠發展。」曾國衛說。

打造大灣區高端人才集聚高地

本港要打造大灣區國際高端人才集聚高地。曾國衛強調，推進中國式現代化，人才是戰略性的重要支撐，繼早前「高才通」等人才政策的出台，到今年7月非中國籍香港永久性居民獲簽發往來內地通行證並廣受歡迎，當局會繼續研究探索推出更多吸引人才的政策措施，以吸引海內外高端人才匯聚香港繼續在灣區發展。

他續說：「香港會繼續與灣區城市其他完善區內人才引進、培育、交流等方面的戰略部署，包括持續推動建設創新創業平台，為國際高端人才打造更為開放、自由和包容的創新創業環境並提供各種配套安排，便利他們在灣區生活和發展。」

推動大灣區重大合作平台建設

積極推動大灣區重大合作平台建設，特別是加快推進深圳前海、廣州南沙、珠海橫琴及深港河套等重大合作平台的建設，以推動粵港澳

得獎者名單 (排名不分先後)

郭晉昇	晉景新能控股有限公司董事會主席
韓文俊	萬暉五金董事總經理
金華龍	復星財富控股董事長
余彥慶	緒羽有限公司董事總經理
李翊麒	紫匯集團主席兼行政總裁
梁文傑	時峰環球創辦人
陳秉文	深圳智恆文化科技創意園創辦人
陳恩永	恩達集團執行董事及行政總裁
陳錦達	澳門康健藥房創辦人
劉麗斯	華企控股董事局主席
鍾鳳儀	We Media 新媒體協會創辦人
鄭辰道	鋁遊家有限公司創辦人兼董事長

香港受到國家高度信任和期許，特區必將勇於擔起國家賦予我們的歷史使命和任務，全面深化提升大灣區的高質量發展，為國家的強國建設、民族復興偉業，以及香港長期繁榮發展作出新的更大貢獻。

舉辦「2024大灣區傑出企業家大獎」活動，旨在表彰在事業上取得卓越成就並對粵港澳大灣區發展作出顯著貢獻的企業家。透過企業家們的創業傳奇故事，希望啟發讀者和社會各界，以他們為榜樣，激勵更多人積極奮發向前。

灣區融合新篇章 共話合作與機遇

【香港商報訊】記者康鈞森報道：隨著粵港澳大灣區一體化建設不斷推進，北上發展和跨境生活已經成為許多人的生活常態。這次頒獎典禮還特別舉辦了《貫徹二十屆三中全會精神，深化粵港澳大灣區合作》名家分享會，由大灣區家辦辦公室協會會長李慧芬主持。香港菁英會永遠名譽主席、騰訊雲啓創新中心（珠海）執行總經理鄭重科，以及香港電競總會創會會長、香港數碼港管理有限公司董事楊全盛主講，分享灣區發展心得，探討如何推動及深化粵港澳大灣區的合作。

鄭重科：港可幫內企產品國際化

「我現在真正成為了『灣區人』，我在內地的時間比在香港要多。」鄭重科現在每天穿梭在深圳、香港、珠海、澳門四個城市，對灣區了解頗深。作為常駐珠海的企業家，他認為，港企北上發展要根據行業需求選擇城市，珠海和深圳各有優勢，「零售之類的行業一定要選擇大城市深圳，珠海更加適合做香港的後勤、支援、開發等工作。」

鄭重科期望，港企和港青發揮香港優勢，發揮「超級聯繫人」角色作用。他提到，很多內地企業對海外市場不了解；但香港企業就很了解國際市場和規則，可以幫助內地企業走出去，「我們可以幫助內地企業將產品國際化，打開海外市場。」

楊全盛：內地遊戲行業發展迅猛

一手創辦香港電競總會的楊全盛，對遊戲市場研究頗深。他表示，遊戲和電競是全球市場，中國內地更是該行業的全球規模最大的單一市場，內地遊戲行業發展迅猛。他表示，「內地對電競定位清晰，各城市的政策支持都十分強大。如今很多電競公司已經北上發展，香港很多青年人在電競方面很有才能，可放眼灣區尋找機會。」

楊全盛提到，香港今年在創科方面不斷加碼政策，數碼港自成立以來，已經有7間企業躋身「獨角獸」行列，成績可喜可賀。他續稱，香港吸引了大量外地人才到港創業，以數碼港為例，有近四成的公司是由內地及海外人才創立，「可以看到，在數碼港的創新氛圍下，不同文化的人都可以有好多思想碰撞，並取得好的成果」。他還表示，企業要多關注AI(人工智能)發展，AI未來將改變企業發展及管理模式，使用AI工具將成爲一項基礎技能。



與會嘉賓分享灣區發展心得，以及探討如何推動及深化粵港澳大灣區的合作。

A11、A12版攝影 馮瀚文 蔡啓文